AZKHZETZ >TA TTOAYQONYMA THX B' AYKEIQY

1. Na ppeite TpwTou Paduol ToAuwvupo yia To omoio toxVer: P(P(x))=9x -4 (Arx:P(x)=3x-1)
2. Na ppeite moAuwvupo P(x) yia To omoio 1oxVel n oxéon: P(x)(x +3)=x>-7x+6 (Az.: x* —3x+2)

3. Aivetar To moAutvupo P(x) = (a® —2a-3)x* +(a® +a)x* +ax® —(a+1)x +5
i. Na ppeite Tnv TIUA Tou a yia Thv omoia To P(x) eival TpiTou paduov. (Am: a=3)
ii. Tia Thv TIUA Tou a Tou Pprkate oo (i) , va deifeTe 0TI To (X+1) givar Tapdyovrag Tou P(x).

4. Aivetai o moAuwvupo P(x) = k?x® —3kx? +2kx -2, k € R.
i. Na ppeite yia moieg Tipég Tou k 1o 1 givai piCa Tou P(x). (Am: k=-11 k=2)
ii. Tia 11¢ TIHéC Tou k TTou PphKkaTe 0To TTponyoUHEVO epWThUA, va PPEITE TO HIKPOTEPO UTTOAOITIO TTOU

pmopei va éxel n didipeon Tou Q(x) = k3x®° — k?x*® +5 pe 1o (x+1). (EAdxioTo uttéAoimo 3)

5.i. Av o apiBué¢ 3 civai pila Tou moAuwvupou P(x), va dci€eTe 0TI To ToAuwvupo Q(x)=P(2x-5) éxei pila
Tov apiBuo 4.
ii. Na ppeite pia pica yia tnv e€iowon: Q*(3x —=5)+P*(5x -12)=0

6. Av n didipeon Tou TToAuwvUpou P(x) pe To (x-3) éxer udAoito -6 , vy n didipeon Tou P(x) pe 1o (x+1)
divel umdAoimro 2, va pPpeite To uTtdAoiITto ThG didipeong Tou P(x) pe To ToAuwvupo:
(x* —2x —3) (Ar: v(x)=-2x)

7. Na ppeite Tic TIpéC Twv a Kai B , WwoTe To moAulvupo P(x) = X° + ax® + fx + B — 2, 8iaipoUpevo e

(x+1) va aphvel umtdAoiTro ioo pe (6x+5). (Am: a=0 kai p=7)

8. Na Ppeite TIC TINEC TWY TTAPAUETPWY A KAl P yId TOUG OTT0IOUG TO TTOAUWVULO
P(x) = x° +(a—2)x? — (B +1)x +2, éxei mapdyovia to Q(x) = (x +1)° +1. (Azr:a =5, f =-b)

9. Aivetar To ToAutvupo P(X) = X + x — 2. Na Ppeite Tic pilec Tou ToAuwvipou P(x3-2).
(Az: x=0 7 x=33)

10. Mia éva moAuvupo P(x) 1ox0ouv o1 oxéoeic: P(0) =P(2) =5. Na 3cieTe 671 To ToAuwvupo P(x)
naipvel Th popeh: P(x) = x(x —2)-Q(x)+5

11. a. Na Ppeite TIC TIEC TWV a Kal P WoTe To moAuwvupo P(x) = ax® + (8 —2)x* —(a+ 6)x + 6 va éxel
Tapdyovta 1o moAuwvupo (Xx° —3x +2). (AT a=1, p=2)
p. Na AvoeTe Thv aviowon: P(x) <0 (Ax: x e(-»,-3)uU(l,2))

12. a. Na 3¢ifeTe 6T1 To uméAoimo The Siaipeong Tou P(x) =(a+2)x* —(a—1)x* —5x +12a, e 1o (x+2)

givar ave€dpTnTo ToU a.
p. Na ppeite moAuwvupo Q(x) wote P(x)+2=(x+2)Q(x) .
v. Na Ppeite Thv TighA Tou a wote To Q(X)=x*-5 (Am: a=-1)
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13. Na ppeite - av umtdpxouv - TIgéC via Ta A, B, I, A woTe o1 TapakdTw 106TNTEC va 10XUoLV yia KBt
EMITPETTA TIHA TOU X.

7 -3x A B x?-3x+1 I'x A
. = A=2B=1 ) =
a (x-3)(2-x) x-3 x-2 ( ' ) s (x-1)(x-2) x—1 x-

r=1,A=-1
_(r=1,4=-1)

14. a. Na ppeite Ti¢ Tipéc Twv a, p woTe To moAubvupo P(x) = x* + x% +(a+1)x + 3 — Bva éxel
mapayovta Tov 6po (x +2)°. (Azr:a=-2 xau B =15)

p. Na Ppeite TIC TIHEC TWV d, P WOTE To ToAUWVUHO P(x)=x+8 va éxel mapdyovra To (x2+ax+p). (Am: a=-2,

p=4)

15. Aivetai To oAudvupo P(x) = x* —=3x3 —6x° +ax +b .
a. Na ppeite Ta a, p wote To moAuwvupo P(x) va éxer 81TAR pila Tov ap1Buo 2.

p. Tia Ti¢c TipéC Twy a, P Tou PphkaTe oTo (a) epwrthua , va deifeTe 6TI TeAIKA To P(x) €xel TapdyovTa Tov
6po : (x-2)°. (Am: a=28, b=-24)

16. Av yia To ToAuwvupo P(x) yvwpiloupe 6TI gival TouAdxioTov deuTépou PaBuol Kar TTwe di1aipoUpEVO HE
(x+1) aphver umdAoimmo (-2), evy diaipoupevo pe (x+2) aphver urtdAoito (-1), va Ppeite To UTOAOITIO TNG
diaipeong Tou P(x) pe To ToAUWVUHO (X2+3x+2).

17. Eotw To moAuvupo P(x) =2x* +2ax® +5x% + fx+a+1, a,fecR. AvyvwpileTe 6T £Xel TapdyovTa
10 (2%%+3), va uToAoyioeTe Ta a, P Kai va AUoeTe Thv e€iowon P(x)=0. (Am: a=2, p=6, SImAR pila To -1)

18. Aivetal To moAuvupo P(x)=x* —7x% +ax? + fx—12, a,feR. To moAuwvuo éxel Tapdyovta To (x°-
1). Na ppeite Tic Tigéc Twy @, P kai va AUoeTe Thv aviowon P(x)>0. (Am: a=11, p=7)

19. Aivovtai Ta moAuwvupa: P(x)=2x°-3x* +ax+ £, Q(X)=x*>—x-2.
Av To P(x) éxel mapdyovTa To Q(x) , va Ppeite TI¢ TIHEC TWV a, P kail va AUgeTe Thv aviowon P(x)<0.

(AT a=-3  p=2, X (—1,0)u(%,2))

20. Na AUoeTe TI¢ TapakdTw e§iowaoeic:

243X +1=Tx+1 i V22-2x=2+10—x iii. Vx—-2+x+3=5
iv. 2x% =4/2x* =5Xx+1+5x +1 V. /X—_;Jr fx—_i:g
X— X—

21. Na AUoeTe TI¢ TapakdTtw e§iowoeig:

1. (2nux-1)* +6(2nux -1 -7 =0 2. 2nuP2x —Bovvi2x +5nu2x +7 =0
22. Na AUoeTE TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:

1L.x3-2x*-x+2>0 2.x*+3x25x*-9 3.3x*-x*-9x* +9x-2<0
4.x*-3x* +6x<4 5.x*(3x-4)>10x*(2x - 1)+ 6 - 17x

23. Na AUoeTe TI¢ TapakdTw e§iowaoeic:

1.x°-9x*+8=0 2.(x*+3x-2°-9(x*+3x-2)+8=0
3.(x+28-3(x+2)"-4=0 4.(x*-1x+12)* -3 (x*-11x+12)*-4=0

24. Na AUoeTE TIC TTAPAKATW AVIOWOEIG:
3 3 2

L X +2x—4<1 > X +2X_42x2 P 4 < 22
x-2 x-2 x+1 x-1 x°-1
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